

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом Советов

## ГОТОВИТЬСЯ К ОЗИМОМУ СЕВУ

Постановлением облсовета и бюро обкома партии для нашего района установлены следующие сроки озимого сева: для озимой пшеницы — с 8 по 12 августа, для ржи — с 8 по 18 августа.

Проведение озимого сева — большая, ответственная работа. В период военного времени сев озимых надо провести на высоком уровне, в указанные сроки, организованно. От качества сева во многом зависит урожай будущего года.

Что нужно делать для успешного проведения сева?

Дирекция МТС и колхозам нужно в ближайшие дни обеспечить перепашку и глубокую культивацию всех паров. Перед севом еще раз прокультивировать или проборошить пары.

Передовые колхозы так и поступают. Уренский, Темтовский культивируют пары, послали семена в семлабораторию на проверку. Колхозы Карпунинского сельсовета около 6 тонн выменяли чистосортной ржи в колхозах Ветлужского района.

К севу надо готовить севалки, семена, инвентарь. До 5 августа выбрать сортовые семена со складов Госсортфонда, вернуть внутрискладовый обмен, провести протравливание пшеницы и ржи от головни. До сева выделить лучшие земли под семенные участки, остолбить их и провести оформление. Эти участки должны быть засеяны отборным зерном.

Качество сева — главное в работе. Контроль за севом должен быть как никогда повышен. Нужно всячески поощрять перекрестный сев, расширение площадей под посевы озимой пшеницы, увеличение сева ржи за счет залежей и вновь осваиваемых земель.

В севе должны быть строго выдержаны сроки. Настроение оттянуть двойку паров до сева должно разоблачаться, как вредное, противоколхозное. Каждый колхоз должен добиться выполнения и перевыполнения плана сева пшеницы и ржи, ибо этого требуют страна, интересы обороны.

## ЗА ДОСРОЧНУЮ УПЛАТУ ПОДПИСКИ ЗА ЗАЕМ

Реализация Государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в нашем районе прошла успешно. Многие трудящиеся, подписываясь на заем, тут же вносили наличными. Свиначка Уренского колхоза «Трактор» тов. Шестиперстова подписала на 200 рублей и сразу уплатила всю сумму подписки. Колхозник сельхозартеля «Путь Ильича», Мальковского сельсовета, тов. Веников, подписываясь на заем, внес наличными 250 рублей.

Могучий многомиллионный советский народ грудью защищает свою родину от зарвавшегося фашизма. Помогая Красной Армии в разгроме врага, колхозники, служащие досрочно оплачивают подписку на заем и другие платежи. Колхозники Средне-Ворошиловской сельхозартеля «Огонек», Серовской «Путь Ленина», Голубевской имени Урицкого, Крутовражской «Ударник», Максимовской «Колхозная Искра», Красулинской «Восход» и многих других по подписке рассчитались полностью. Колхозники Темтовской артели внесли за заем 12 тысяч рублей. Передовое место по займу занимают Ворошиловский, Копылихинский, Высоковский, Карпунинский сельсоветы, уплатившие по 28—32

тысячи рублей каждый.

Хорошо организовано поступление средств за заем с рабочих и служащих конторы связи, союзпечати, военкомата, страхинспекции, доротдела, Уренской средней школы и других организаций. Деньги за заем они перечисляют регулярно. Нег сомнения, что эти организации оплатят подписку полностью и в срок.

Возможность досрочно рассчитаться по подписке за заем имеет каждый колхозник, каждое предприятие, учреждение. Но некоторые колхозники Каменского, Карповского, Семеновского и Уренского сельсоветов к уплате подписки еще не приступили. Задерживают перечисление средств за заем райком ВЛКСМ, фотография, Тулажская лесохимартель, яично-птичная база, сапожная артель, роно. Уплату денег за заем надо усилить.

Советские займы идут на укрепление обороны и могущества нашей страны. Каждый рубль, данный взаимным государству, беспощадно бьет по врагу. Досрочным внесением средств за заем мы обеспечим быструю победу над кровожадным Гитлером и его сворой.

**А. Захаров.**

Зав. районной сберкассой.

## Молодой патриот

Миша Лебедев — молодой колхозник сельхозартеля «Красный пахарь», Михайловского сельсовета. Ему 17 лет. Лебедев честным трудом в колхозе завоевал уважение старших. Каждое распоряжение бригадира выполняет беспрекословно и честно, на любой работе не уступает, в зрелом, смелом колхознике.

— Вот это работник, — говорят колхозники, глядя на ра-

боту тов. Лебедева.

Тов. Лебедев готовится пойти в ряды героической Красной Армии. Он заявляет:

— Я буду громить врага беспощадно. Не допустим, чтобы фашистский сапог ступал на нашу священную землю. Буду драться с подлым врагом самоотверженно, с умением, не жалея ни сил, ни жизни.

**В. Смирнов.**

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ РАБОЧИХ

Призыв Главры Советского Правительства товарища Сталина нашел широкий отклик среди рабочих Обходского лесопункта. Трудовыми подвигами, высокой производительностью в тылу рабочие куют победу над врагом — германским фашизмом. Лесоруб-стахановец Титковский подучастка С. И. Лебедев каждый день выполняет две нормы Тт Ф Соловьев, Д. Солодов на заготовке лесоматериала выделывают норму на 250 процентов каждый. Высокую производительность труда на заготовке дрючка дает Максим Иванович Фанелев. Вместе с женой они выполняют по три с половиной нормы в день.

— Фашистские людоеды, — заявил тов. Фанелев, — хотят отнять у нас кровь и потом завоеванную землю, свободу. Этому никогда не быть! Для укрепления своей прекрасной родины мы не пожалеем ни сил, ни жизни. Стахановской работой в лесу поможем героической Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадюку.

**А. Охотников.**

## Подарки героическим бойцам Красной Армии

Мысли и чувства советских патриотов направлены туда, где героические бойцы Красной Армии мужественно борются с фашизмом за родину, за честь, за свободу. Колхозное крестьянство, движимое к единым целям, всеми силами стремится помочь красноармейцам, командирам и политработникам в победоносной отечественной войне.

В колхозах Семеновского сельсовета организован сбор подарков для красноармейцев. Колхозники сельхозартелей: Аксеновской имени Сталина, Кондобаевской «Труженик», Забгаихинской имени Молотова, Малафеевской имени Сталина, Болше-Лопатинской «Ворошиловский боец» собрали для красноармейцев 1250 ян. Активно откликнулись на этот почин Артамон Абрамович и Иван Иванович Лебедевы. Они дали по 15 ян. Сергей Петрович Малышев заявил:

— На защиту родины ушли два моих сына. Я буду помогать им стахановской работой. Я даю 20 ян. Вот мой скромный подарок нашим героям-красноармейцам.

**Н. Оланев.**

## НАЛИЧНЫМИ 300 РУБЛЕЙ

Семидесятилетний колхозник Тулажской сельхозартеля «Искра» Василий Иванович Мокеев горит желанием помочь Красной Армии в быстрой победе над коварным врагом. При вручении окладного листа на сельхозналог тов. Мокеев сразу внес наличными 300 рублей.

**А. Цветков.**

## Соберем лом черного и цветного металла на оборону страны!

### Девушки поработали на славу

В выходной день 27 июля девушки-комсомолки почтовой организации ВЛКСМ и при райздраве П. Боброва, А. Пехотина, В. Муценек, К. Заболотских, Л. Кожаня, Коротаева, Зайцева, В. Симухина вышли на субботник по сбору железного лома.

Трудящиеся радостно встре-

чали комсомольцев, отдавали негодные металлические предметы, зная, что все это нужно на оборону страны, для разгрома врага.

Девушки комсомолки поработали на славу. За несколько часов они собрали металлического лома 2 тонны.

**Н. Румянцев.**

### 4 воза металла

Позавчера бригада комсомольцев — т. Обухова, Воронцова, Завьялова, Сушина, Зайцева и др. — провели сбор металлолома по улицам: Занежайка, Первой и Второй Железнодорожной.

К сбору лома население отнеслось серьезно. М. Григорьева, например, сама принесла и сдала металла больше 30 килограммов. Комсомолки собрали негодных металлических изделий 4 воза — 1,5 тонны.

**К. Кораблева.**

### РАБОТАЮТ БЕЗ УСТАЛИ

Многие колхозники Крутовражской сельхозартеля «Ударник» честно трудятся на всех общественных работах. Они стремятся всеми силами помогать Красной Армии в борьбе с врагом.

Особенно отличаются девушки Т. П. Рехалова и Е. И. Лидова. Всю зиму они честно работали на лесозаготовках. А теперь без усталости, не считаясь с выходными днями, они трудятся на сеноуборке.

**М. Рябова,  
З. Гусева.**

### ПИОНЕРЫ — НА СЕНОУБОРКЕ

Пионеры, отдыхающие в лагерях, ежедневно помогают на сеноуборке колхозникам Карповской сельхозартеля «Свободный труд».

Как только начинает греть солнце, 30 пионеров отправляются в луга шевелить сено. За день они готовят сено к уборке на площади 3—4 гектаров.

Хорошо работают Дима Хлебников, Юра Шумилов, Постышева, Шалинов и многие другие.

**А. Ершов.**

### Старательный кузнец

Раньше в Больше-Елховском колхозе «Солнце полей» работали два конюха. Перед началом сенокоса конюх тов. Червяков пришел в правление и заявил:

— Сейчас дорог каждый человек. Поэтому решил работать один за двоих. Пусть второй помогает на сенокосе. Прошу мою просьбу удовлетворить.

Правление удовлетворило просьбу тов. Червякова. И он принялся за дело. И сейчас всю работу выполняет один.

**Прифронтная полоса.**



Колхозники угоняют скот из села, занимаемого врагом (Фотохроника ТАСС).

## От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ)

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло. В боях на Смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника. Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по мехчастям и пехоте противника и по аэродромам. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подошли к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Германская авиация с 20 по 26 июля 12 раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

Подразделение старшего лейтенанта Пудова, действуя в тылу противника, атаковало германский пехотный батальон. Внезапный удар совершенно парализовал противника. Многие солдаты бросились бежать не открывая огня. Отдельные группы солдат побросали оружие и подняли руки. Допрос пленного показал, что батальон целиком составлен в начале

июля из стариков резервистов — жителей городов Плауэн, Зоннеберг, Хоф и Кобург. Солдаты незнакомы с автоматическим оружием и не знают современной тактики. В плен сдались 279 немецких солдат. Захвачены винтовки, станковые пулеметы, два миномета и много гранат.

Бойцы партизанского отряда, которым командует председатель сельсовета тов. Ю. перехватили танкетку, направляющуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением от командира прорвавшейся на нашу территорию танковой колонны майора Ф. Мельцер. В донесении говорится: «Ставлю в известность о том, что многие солдаты высказывают в личных беседах друг с другом недовольство нехваткой продовольствия. Ваши указания о необходимости добывать продовольствие на месте выполнить не представляется возможным. Русское крестьянство, вопреки всем нашим предположениям, оказалось настолько фанатичным, что уходит вместе с Красной Армией, уничтожая все свое имущество. За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью. Настоятельно прошу о скорейшей присылке продовольствия. Желательно, чтобы транспорт сопровождался сильным охранением, иначе он неминуемо попадет в руки партизан. Майор Ф. Мельцер».

## От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ)

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву, в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов. В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского Флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры Н-ского соединения разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома. Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать на-

ступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но всюду встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены. Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя наши войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских сол-

## Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля

В ночь с 26 на 27 июля не сколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. В городе прорвались не более 5—7 самолетов. Военные и промышленные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых зданий и одной школы быстро ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

По предварительным данным сбито 6 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

## ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США тов. Уманский представил членов миссии тт. Голикова и Репина, а также военного атташе тов. Сараева заместителю государственного секретаря США Уэллсу.

(ТАСС).

## КОНЦЕНТРАЦИЯ БОЛГАРСКИХ БОЙСК НА ТУРЕЦКОЙ ГРАНИЦЕ

Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Болгарии усиленно проводятся мобилизационные мероприятия. Свыше 400 тыс. солдат в настоящее время находятся на турецкой границе.

(ТАСС).

По предварительным данным 4 тысячи немецких солдат и офицеров нашли могилу на поле боя. Наши санитары подобрали около 3500 раненых немцев. Взято большое количество пленников. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и мотоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

Вблизи города П. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший вахмистр 161 артиллерийского полка 61 пехотной германской дивизии Феликс Зимокат. Он заявил, что решение о переходе на сторону Красной Армии у него созрело под влиянием советских листовок, которые разбрасываются над германской армией. «Солдаты с большой жадностью читают листовки Красной Армии, — сказал он, — но офицеры отбирают листовки и жестоко расправляются с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей батареи в связи с большими потерями, понесенными нашим полком, не верят в возможность победы Германии над Советским Союзом».

## В наркоминделе

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич приземлились 3 советских парашютиста. Одновременно Генеральный Секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщений о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось — абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское Министерство Иностранных Дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник т. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба т. Лаврищева, несмотря на прешедшие с того времени 2 недели, не была удовлетворена. Больше того, тов. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля Генеральный Секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени Болгарского правительства заявил советскому послан-

нику в Болгарии т. Лаврищеву, что будто бы советские самолеты 23 июля в 10 час. 45 мин. утра сбросили 3 бомбы на г. Рущук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Рущук, 3 бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и 3 бомбы по дороге Ловеч—Сивлиево и что Болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений. По поводу этого нового утверждения Болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что это также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территории Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего недовольства по поводу того, что Болгарское правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно непропорциональный и клеветнический по отношению к СССР характер.

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торгпредства и консульств, а также отказывается разрешать выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персонала миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

## Хороший концерт

Государственный еврейский театр БССР дал два концерта для колхозников, служащих и рабочих с. Урень и района. Последний концерт, который был дан вчера, прошел с таким же большим успехом, как и первый.

В программе массовые оборонные песни сменялись декламацией, скетчами, народными танцами и песнями.

Зрители тепло приветствовали выступления артистов.

## Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Ворошиловское сельпо просит пайщиков, не обменявших старые членские книжки на новые, явиться в контору сельпо до 10 августа с. г. После этого срока претензии приниматься не будут.

Правление. 462.

МЦ № 22304. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.